

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 39 (6876)

Четверг, 8 апреля 1993 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 года

Цена  
договорная.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ В МАЛОМ СОВЕТЕ МЫСКОВСКОГО ГОРСОВЕТА

РЕШЕНИЕ N 110 ОТ 30.03.93 г.

Руководствуясь ст. 66 Закона Российской Федерации "О местном самоуправлении в Российской Федерации" и в соответствии со ст. 21 Закона РФ "Об основах налоговой системы в РФ" и ст. 1 п. 10 подпункт "ж" Закона РФ "О внесении изменений и дополнений в отдельные законы Российской Федерации о налогах", малый Совет Мысковского Совета народных депутатов решил:

1. Ввести на территории г. Мыски с 1.01. 93 г. налог на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы.

2. Утвердить Положение о налоге на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы.

Председатель горсовета  
А. Н. АРТЕМЕНКО.

### ПОЛОЖЕНИЕ О НАЛОГЕ НА СОДЕРЖАНИЕ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА И ОБЪЕКТОВ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ СФЕРЫ

I. Общие положения.  
Налог на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы устанавливается на основании Закона Российской Федерации "О внесении изменений и дополнений в отдельные Законы Рос-

сийской Федерации о налогах" от 22 декабря 1992 года.

Под объектами социально-культурной сферы понимаются учреждения здравоохранения, народного образования, культуры и спорта, детские дошкольные учреждения

и лагеря отдыха, дома престарелых и инвалидов.

Плательщики налога.

Плательщиками указанного налога являются:  
а) предприятия и организации всех организационно-правовых форм (кроме бюджетных), являющиеся юридическими лицами по законодательству РФ;

б) филиалы и структурные подразделения, расположенные на территории города, имеющие самостоятельный баланс и расчетный счет;  
в) банки и другие кредитные учреждения (кроме подразделений Центрального банка РФ).

III. Ставка налога:

1. Налог на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы уплачивается:

а) предприятия и организации (кроме торгующих) — в размере 1,5 процента от объема реализации продукции (работ, услуг);  
б) торгующие организации — в размере 0,8 процента объема товарооборота.

Для расчета налогооблагаемой базы из общего объема реализации исключаются:

— по предприятиям бытового обслуживания населения — объем реализации бытовых услуг населению;

— по предприятиям розничной торговли — объем

льготируемым группам населения;

— по ремонтно-строительным предприятиям — объем строительно-монтажных работ, выполненных на объектах социально-культурной сферы по перечню, установленному администрацией города;

— объем реализации услуг бани;

— объем доходов от населения жилищно-эксплуатационных контор.

2. При исчислении суммы налога исключаются расходы предприятий и организаций (в пределах установленных местными органами нормативов) на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы, находящихся на балансе этих предприятий и организаций или финансируемых ими в порядке долевого участия.

IV. Порядок исчисления и сроки уплаты налога.

Сумма налога определяется предприятием самостоятельно на основании данных бухгалтерского учета и отчетности в соответствии с настоящим Положением.

Плательщики налога представляют налоговым органам расчеты сумм налога на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы в сроки, установленные для сдачи бухгалтерских отчетов и

балансов, по форме, согласно Положению.

Суммы налога относятся на результаты финансово-хозяйственной деятельности и вносятся в доход городского бюджета по квартальным расчетам в пятидневный срок со дня, установленного для предоставления квартальных бухгалтерских отчетов, а по годовым расчетам — в десятидневный срок установленного для представления бухгалтерского отчета и баланса за год.

V. Ответственность плательщиков и контроль налогового органа.

Ответственность за правильность исчисления, полноту и своевременность перечисления сумм налога в бюджет возлагается на плательщиков.

При установлении фактов неуплаты налога, несвоевременной уплаты или внесения его не в полном объеме, плательщик несет ответственность в соответствии с действующим на территории РФ законодательством.

Контроль за полнотой, правильностью и своевременностью внесения налога на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы осуществляется налоговыми органами в соответствии с Законом РСФСР "О государственной налоговой службе РСФСР".

РЕШЕНИЕ N 114 ОТ 30.03.93 г.

Рассмотрев предложение городской администрации о внесении изменений и дополнений в решение малого Совета от 20.08.92 г. "О мерах по укреплению правопорядка в городе", малый Совет Мысковского горсовета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Установить штраф 200 рублей:

1.1. За антисанитарное состояние мест на улицах и площадях, отведенных для торговли (на месте).

2. Установить штраф на месте в размере минимальной месячной оплаты труда, установленной законом:

2.1. За реализацию спиртных напитков, в том числе и домашней выработки, в неустановленном месте и без соответствующего разрешения;

2.2. За торговлю вещами, продуктами и другими предметами не-

продовольственного назначения в неустановленном месте и без соответствующего разрешения;

2.3. За проезд по тротуарам и газонам, остановку и стоянку на них, а также езду без номерных знаков транспортных средств, в соответствии с правилами дорожного движения.

3. Установить штраф в размере двухкратной минимальной месячной оплаты труда, установленной законом:

3.1. На юридических лицах за антисанитарное состояние закрепленной территории и совершение нарушений их транспортными средствами, указанными в пункте 2.3;

3.2. На проведение юридическими и физическими лицами без лицензий аукционов и лотерей.

4. При неуплате физическими лицами штрафа на месте

реализуемый товар изымается и хранится 24 часа в местах, определенных ГОВД, за установленную плату.

При неистребовании товара в течение суток, он оценивается комиссией администрации города по ценам, сложившимся в муниципальной торговле, и реализуется в магазинах города. Деньги, полученные от реализации, за вычетом штрафа, стоимости услуг за хранение и реализацию, возвращаются владельцу. Скоропортящиеся продукты сдаются в дом престарелых, школу-интернат на тех же условиях.

5. Установить штраф за осуществление деятельности без лицензий на перевозочную, транспортно-экспедиционную и другую деятельность, связанную с транспортным процессом на автомобильном транспорте, в

размере десятикратной для юридических лиц и пятикратной для физических лиц установленной законом минимальной месячной оплаты труда.

6. В целях стимулирования активности органов внутренних дел, налоговой и санитарных служб 40 процентов сумм, наложенных штрафов остаются в распоряжении лица, наложившего штраф, остальные перечисляются на внебюджетный счет городского Совета и используются в дальнейшем на укрепление материально-технической базы контролирующих служб.

7. ГОВД не менее 2-х раз в неделю проводит рейды по городу по торговым местам с целью контроля за исполнением пунктов 1.1; 1.2; 2.1; 2.2; 2.3; 3.1.

8. Администрации города:

8.1. Отвести места,

удобные гражданам для торговли продовольственными товарами, овощной и плодоягодной продукцией по выдаваемым лицензиям. Гражданам, получившим лицензии, иметь при себе документ, подтверждающий личность.

Предусмотреть выдачу лицензий в день продажи товаров, включая выходные дни. Определить время торговли, оборудовать торговые точки (места), вывесить аншлаги.

8.2. Ответственными за поддержание чистоты и порядка являются организации и службы, за которыми закреплена данная территория.

9. Решение вступает в силу после его принятия.

А. Н. АРТЕМЕНКО,  
председатель  
городского Совета  
народных депутатов.

В этот первоапрельский день над ними по-доброму подшутит судьба. Приподнесла сюрприз — встречу. И они не верили, что встретились спустя почти пятьдесят лет.

— Это ты, Саша? — спрашивал Федор Тимофеевич Коновалов, хлопая по плечу и обнимая Александра Михайловича Богданова.

— Я, — отвечал пожилой мужчина, взглянувшись в седеющего, бородатого пенсионера. Он узнавал и не узнавал в старице молодого парня, с которым в военные годы свела судьба на кварцитовом руднике, что на станции Чугунаш в Таштагольском районе нашей области.

Вот что вспоминает о том далеком времени Ф. Т. Коновалов:

— Зрение меня подвело, и я не попал в армию. Был направлен на рудник. Работал грузчиком по двенадцать часов в сутки, без выходных. До места работы ходили пешком шесть километров. Не дай Бог опоздать, на хлебном пайке это сразу отражалось. Дисциплина была железной. Сейчас ее, по моему, явно не хватает.

Шофером на руднике работал А. М. Богданов.

Тридцать лет живет в Мысках большая семья Ф. Т. Коновалов.

новалова. Давно в Мысках и Александр Михайлович. А вот поди ж ты, не встречались товарищи по трудовому военному лихолетью. Может быть, потому что живет Федор Тимофеевич в Чузасе, где ему легче прокормить семью. У Полины Федоровны и Федора Тимофеевича Коноваловых, отметивших в прошлом году золотую свадьбу, главное богатство в жизни —

Удостоверения к медали и конверты с тысячурублевой купюрой вручал участникам трудового фронта глава администрации города В. П. Найданов. Он тепло и сердечно поздравил виновников торжества, пожелал им здоровья, долгих лет жизни. Заведующая отделом социальной защиты населения М. М. Касилина рассказала награжденным о тех льготах, ко-

стался жив после сражений на поле брани и тяжелого труда в колхозах, на предприятиях, жил по девизу: "Все для фронта, все для победы".

О каждом из них можно написать книгу. Как они честно работали, воспитывали детей, свято верили, что будут жить в светлом будущем... И хотя на смену уверенности в завтрашнем дне пришли неуверенность и

и начали подростками работать в колхозах. Все тяготы и лишения колхозников в ту пору они знают не понасыпке, а хлебнули, как говорится, сполна.

— На полях, на фермах, на лесозаготовках в те годы работали женщины, мы, дети, да старики, — говорил на торжественном вручении Н. П. Мальцев. — Продыху не знали ни в какое время года. Тот непосильный труд и подорвал наше здоровье.

Мария Перфирьевна и Аркадий Геннадьевич Татариновы подростками работали в годы войны на железной дороге в Прокопьевске.

В жизни Ларионовых, Татариновых все измеряется десятилетиями. Более четырех десятков лет прожили вместе супруги Ларионовы и почти все эти годы в Мысках. Более сорока пяти лет семейный стаж у четы Татариновых. Более трех десятков лет они живут в нашем городе.

Награжденные ветераны трудового фронта держали в своих изнуренных руках удостоверения к медали, конверты с деньгами. Старики были взволнованы от непривычного внимания. Они слишком долго ждали этих наград.

Л. РУСАНОВА.

## ДОЛГО ЖДАЛИ ЭТИХ НАГРАД

это восемь детей. Дети хорошо пополнили родословную отца и матери, подарив им 21 внука и четырех правнуку. О внуках, правнуках и думает дед, о них болит у него сердце.

— Главное, чтобы войны не было, чтобы честно жили и работали, — говорит он.

С Ф. Т. Коноваловым, А. М. Богдановым и другими я встретилась и беседовала о житьё-бытье в зале заседаний горсовета первого апреля. Двадцать шесть пожилых мысковчан пригласили сюда для торжественного вручения удостоверений к медали "За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941—1945 г. г.". Как бы хотелось, чтобы побыстрее оформлялись и подтверждались все необходимые для подобных наград документы, чтобы все большее число тружеников военных лет смогли получать хоть мало-мальские льготы за свой поистине доблестный труд в годы войны. Ведь сурое лихолетье все дальше уходит в историю, не забывая при этом уносить в мир иной тех, кто

торыми они теперь могут пользоваться. В. П. Найданов и М. М. Касилина ответили на вопросы собравшихся.

В 1993 году это первое в городе вручение удостоверений к медали "За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941—1945 г. г.". Как бы хотелось, чтобы побыстрее оформлялись и подтверждались все необходимые для подобных наград документы, чтобы все большее число тружеников военных лет смогли получать хоть мало-мальские льготы за свой поистине доблестный труд в годы войны. Ведь сурое лихолетье все дальше уходит в историю, не забывая при этом уносить в мир иной тех, кто

мизерная пенсия, они не растраяли доброты и человечности.

Это нынешняя жизнь заставляет трудиться на производстве Н. Г. Звонареву. Ей уже за семьдесят лет, а она, получив удостоверение к медали, извинилась и заспешила на свое рабочее место дворника Усть-Морской лесоперевалочной базы.

На этот раз двум супружеским парам были вручены удостоверения к медали "За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941—1945 г. г.".

Михаил Николаевич и Екатерина Алексеевна Ларионовы в годы войны жили на Алтае, там

все прочее тащат. Что не соответствует действительности.

Начали с того, что из детского комбината "Журавушка" отчислили дочь Мултанен трехлетнюю Валюшку. Вроде она теперь к ДОКУ не имеет отношения. Хотя ее бабушка и дедушка отработали на данном предприятии по 30 с лишком лет. Да и отец не последнюю скрипку играл — был главным инженером.

**КОМУ  
НЕ  
УЮТЕН  
«УЮТ»**

Стоит на территории Томусинского деревообрабатывающего комбината невзрачное кирпичное здание. Долгое время оно пустовало. И вот нашелся предпринимчивый человек — В. А. Мултанен. Решил оборудовать в этом запущенном помещении цех по выпуску мягкой мебели. Бывший директор ДОКа Вадим Иванович Будков пошел навстречу — помог чем мог. Было это три года назад. За минувший период изготовлено более 300 комплектов мебели. И какого качества! От покупателей нет ни одного нарекания и отбоя нет. Берут эту продукцию не только в Кузбассе. Едут за ней с Алтая, Хакасии...

Не остались в накладе и трудинцы ДОКа. 12 комплектов купили инженерно-технические работники. 18 приобрели в цехах рабочие.

На прошлой неделе мы побывали у мебельщиков.

— Осторожно, не упадите, — встретил нас бригадир А. М. Беляев. В самом деле, не мудрено и шею свернуть, когда зайдешь с улицы. Дневной свет едва пробивается в маленькие окна. А электрического нет — руководство ДОКа приказали отключить энергию. Что и было сделано.

— И вообще нас хотят отсюда выселять, — поясняет Александр Михайлович. — Магазин надушили здесь открыть.

Чем же не угодили ДОКу те, кто занимается полезным делом? Не перекупщики какие-то, не барыги. Обыкновенные трудяги, в основном, пенсионеры. Вместе с Беляевым работают ветераны Г. И. Бархатов, А. Т. Сикова. А ларчик просто открылся.

Не пошла совместная жизнь у деревообрабатывающих с мебельщиками. Последние отделились, образовав малое государственное предприятие "Уют". Заключили договор об аренде. Деньги платили регулярно. Только в 1992 году за электроэнергию и тепло отчислили 100 тысяч рублей. Но за изделия — извините, в свой бюджет деньги пойдет: на приобретение материалов, фурнитуры, на зарплату и оплату. Ну и заело "доковских". Дескать, они от нас и пиломатериал, и

дед и отец были краснодеревщиками. С малого возраста привыкли к запахам свежей древесной стружки и клея. Пацаном даже спать на стружках устраивался, сны хорошие приходили.

Видимо, сказались гены. После службы в армии поступил Владимир в Ленинградскую лесотехническую академию им. Кирова. Законил ее без малого с отличием. Работал в городке Владимира на фабрике музыкальных инструментов. Не без его участия срабатывали здесь рояли и пианино. Может, и по сей день живут там. Да встретилась сибирячка Ирина и сманила с собой. К слову сказать, по специальности Ирина Яковлевна технолог мебельного производства.

Сегодня в "Уюте" неуютно. Молчат станки, возрожденные к жизни из утиха. Одна лежит на лицах мастеров-пенсионеров. Может, зря Мултанен отказался от предложения западногерманского предпринимателя, пожелавшего в прошлом году при встрече на Алтае свое сотрудничество. Тот помочь предлагал, а свои по рукам бьют. Сами себя топим в рутине зависти и бездействия. Еще хотим, чтобы Россия быстрее воспряла.

Директор "Уюта" меньше всего сегодня занимается делами, а тратит нервы на войну с арендодателями. Между прочим, предприятие способно изготавливать при нормальных условиях 2-3 комплекта мягкой мебели в неделю, 30—40 комплектов за месяц. Лишь бы не путались под ногами и не мешали работать.

Первые образцы своей продукции В. А. Мултанен изготовил в тесной кухне в собственной квартире. Снова к этому возвращаться? Кому это выгодно? Может быть, директору ДОКа Израилю Давыдовичу Бронштейну?

В. КРОТОВ.

Геннадий Григорьевич Говорухин — начальник элеватора Мысковского комбикормового завода. Начальников мы как-то не привыкли фотографировать, а, между тем, это люди, от которых во многом, если не в решающей степени, зависит успех производства. Работы у Говорухина очень много. Сюда входит и обучение людей специальности, выполнение обязанностей механика, которого здесь нет, различные организационные дела. Все у Геннадия Григорьевича главное: план, дисциплина, качество, чистота, приемка зерна на хранение и отправка его потребителям, контроль за температурой в сilosах...

На снимке: Геннадий Григорьевич Говорухин.  
Фото  
Н. СИМОНОВА.





Сейчас на элеваторе Мысковского комбикормового завода хранится 6 тысяч тонн зерна. Это кукуруза американская да рожь российская, доморошенная из Оренбурга. В апреле почти половина этого должна отправиться на хлебоперерабатывающие комбинаты Кузбасса. А всего с начала сезона, конца ноября, сюда поступило около 11 тысяч тонн зерна, что очень мало.

На снимке: мастер элеватора Ольга Юрьевна Дорожко (крайняя справа внизу), лаборант Ольга Кирилловна Балашова, слесари Владимир Сергеевич Мельников и Евгений Зорин.

Фото Н. СИМОНОВА.

## «Товарищ» звучит гордо

Не так давно услышал частушку:

Было мясо, были щи —  
Были мы товарищи,  
Ну а кончилась еда,  
Все мы стали господа.

Достаточно включить телевизор, и ведущий программы произносит: "Господа, начинаем". Радио тоже к нам обращается как к господам. В условиях экономического хаоса, инфляции, либерализации цен, бартера, предпринимательства, спекуляции, доверства добрые 90 процентов страны нищие, живущие далеко за чертой бедности. Но слово "господа" привлекает слух тех, кто нечестным путем приобрел огромную деньги и в последнее время был занят отмыванием украденного. Вот им это слово "господа" и адресовано. Они в стране рабочих и крестьян становятся господствующим классом.

Обратимся к словарю профессора Д. Н. Ушакова. "Господин, — читаем

там, — владыка, повелитель, правитель. Господствовать, держать кого-то в своей власти". В словаре В. И. Даля "Господин — владыка, владелец, державший власть на месте".

"Наше слово гордое "товарищ".

Нам дороже всех красивых слов..."

Вспомните! Я не забыл. И не забуду, потому что "с этим словом мы повсюду дома, нет для нас ни черных, ни цветных. Это слово каждому знакомо, с ним везде находим мы родных".

Нынче в погоне за благополучием одних (явного меньшинства) и ограблением других (абсолютного большинства) это священное понятие товарищества растоптано. В годы Великой Отечественной войны те, кто отстаивал свободу и независимость Родины и кто ковал Победу в тылу, знали цену товариществу.

Говорят, около поселка Тоз в тайге ходят маралы. В глубину тайги уйти не могут, потому что их преследуют волки. И еще браконьеры, так что бедным животным некуда деться и защитить их некому.

Немедленно должна быть создана организация, контролирующая состояние фауны и флоры. Для этого было создано любитель-

земле, но не полными, а на бумаге. Территория фактически не принадлежит администрации. Остались вотчиной ведомств, учреждений, организаций, предприятий и разных проходящих. Кому нужна такая самостоятельность?

С 1947 года полноправным хозяином на территории был и остается ВД-30. Сколько лагерных пунктов

## Край родной — КТО ХОЗЯИН?

ское охотничье-промышленное общество. Вдохновленные любителями природы решили вплотную заняться этим делом на территории Чувашинского национального сельсовета. Да не тут-было. Новокузнецкое межрайонное общество охотников и рыболовов не выделило угодья, а снисходительно разрешило заниматься охотой на территории Тозского охотобщества. Никому не понятно, почему исконные территории, на которых веками жили и живут шорцы, оказались в ведении Новокузнецка, почему отняты все угодья. Ну зачем кузнецким охотникам надо заниматься возрождением, уходом и контролем за флорой и фауной тайги? Конечно, они преследуют одну цель — хищническое уничтожение всего живого в целях добычи пушнины и мяса. Вот и встали грудью за свою монополию чиновники от охоты. Надо нам бороться.

Это одна проблема. Другая состоит в том, что с великим трудом добились создания национального сельсовета. Сами создавали все возможные документы, положения, обоснования. Снисходительно разрешили нам стать хозяевами на родной

было на этой земле, трудно подсчитать. Дичайшая криминогенная обстановка привела к вымиранию коренного населения, потерей языка, истории, культуры, традиционных промыслов и мест проживания. Вымершие поселки, больных, калек, забывших свои корни, оставил после себя этот монстр "Кузбасслага". А земля превратилась в изуродованную, разбитую полупустыню. Подсчитали, что леса осталось только на два года разработок, после этого времени, если будет так продолжаться, восстановить, возродить горношорскую тайгу будет невозможно.

Почему ВД-30 не хочет уходить с этой земли? Первое — слишком легкий путь заготовок древесины, второе — нежелание расставаться со своими привилегиями руководящего состава, третье — трудность восстановления флоры и фауны, очистки рек, речушек, тайги.

Данному фактору способствует и позиция Мысковского лесхоза, который вместо того, чтобы заниматься контролем за заготовками, уходом, восстановлением леса сам занялся заготовкой и переработкой древесины.

Полное нарушение тех-

нологии заготовок всеми учреждениями, кооперативами — факт, не требующий доказательств. Хотя всем ясно, что лесфонда осталось минимальное количество, и в тайге не встретишь, как шутят офицеры, даже бурундука.

Сибиргинский, Красногорский, Междуреченский угольные разрезы практически дорабатывают угольные залежи и им нужны новые площахи — какой выход? Дальше — сокращать тайгу! А рекультивацией, восстановлением освоенных земель и не думают заниматься. Взрывные работы нанесли непоправимый вред всей окружающей среде.

Шорцы болеют не только за себя, а за всех жителей региона, но некоторые воспринимают работы по возрождению края как национализм. Это очень большая ошибка. Кто пользуется результатами использованных богатств? Врачи, учителя, энергетики, может, пенсионеры?

А в каком состоянии находится электрообслуживание, связь, радио, снабжение продовольственными и промышленными товарами — передать трудно.

Самый смешной, почти анекдотический, широко разрекламированный факт случился совсем недавно. Шорскому народу из рук правительства или народного депутата, председателя облсовета было выделено аж семь миллионов рублей на возрождение экономики, социальную помощь, культуру, в общем, на все.

Да, проблем, наболевших вопросов через край, их надо решать сообща, без проволочек, не следя ведомственным амбициям.

24 февраля 1993 года Верховный Совет Российской Федерации вынес решение о включении шорцев в число малочисленных народов Севера, которые имеют свой статус, положения и дотации со стороны центра. Мы возлагаем большие надежды на этот акт и думаем, что нам дадут возможность самим на месте разумно и целенаправленно распоряжаться своей землей, быть хозяевами на территории, возрождать язык, культуру, флору и фауну, окружающую среду. Вместе со всеми, кто хочет этого, кто родился и живет на этой земле.

Но на данный момент руководителям ведомств, учреждений и организаций необходимо сделать соответствующие выводы, разумно распоряжаться богатствами. Мы не можем на месте даже решить такого пустяка — добиться от главы администрации г. Мыски В. П. Найданова помещения для создания культурного центра, хотя в городе предостаточно пустующих помещений, которые отдаются на расхищение.

Исходя из сказанного, хочется сделать вывод, что идет грубая игра с целым народом.

В. АПАНАЕВ,  
председатель  
общества "Шория".  
г. Мыски.

Чистить рыбью — не совсем приятная работа. А тут еще коварный пластилин, который частенько ранит руки. Колотая ранка, несмотря на все принимаемые меры (промывание одеколоном, прижиганием йодом), болит долго. Как облегчить себе работу и избавиться от травм? Очень просто. Перед тем как чистить рыбью, прихватите плавники тряпочкой, срежьте их ножницами, а пальцы обмакните в соль, чтобы они не скользили по чешуе.

Предлагаем еще один из способов домашней сушки грибов. Из четырех кусков жесткости 50х50 см нужно сделать короб без дна. В противоположных стенах проделать 3—4 ряда отверстий, в них закрепляются палочки с грибами. Источник тепла — электроплитка ставится в центр короба. Грибы сохнут за 2—3 часа. Сложенная сушинка занимает очень мало места.

Бумажная воронка, закрепленная на мясорубке резиновым колечком, позволит засыпать большие порции ягод. Это усовершенствование значительно ускоряет работы по домашним заготовкам.

Перевезти с собой мед, варенье можно без банок и другой посуды. Нужно взять два полизтиленовых пакета, вложить их один в другой, а затем поместить в матерчатый мешок меньшего размера. Мешок из ткани не даст растиряться заполненным полизтиленовым пакетом и всю нагрузку возьмет на себя.

Измельчить орехи для приготовления блюд всегда представляется проблемой для хозяйки. Ступка, в которой их обычно толкуют, не очень подходит для этой цели. Гораздо удобнее воспользоваться двумя терками, которые располагаются горизонтально. На нижнюю кладут ядра, а верхней их трут. Дело ускоряется во много раз.

Когда из бутылки наливается растительное масло или из заварного чайника чай, капли жидкости, стекая по наружной стенке сосуда, оставляют на столе трудноудаляемые следы. Советуем на горлышко бутылки (соответственно на носик чайника) надевать валик из поролона. Ширина валика должна быть 10—15 мм.

Предлагаем в качестве гнета для домашних солений использовать дощечку эллиптической формы. Тогда можно будет пустить в дело стеклянные банки емкостью от 0,5 л до 5 л. Нужно только под дощечку класть слой смородиновых листьев.

Когда приходится пропускать через мясорубку ягоды, орехи, фрукты, крупы, работу эту можно значительно усовершенствовать. Продукты помешают в пластиковый пакет, который прикрепляют к горловине мясорубки резиновым колечком.

Открывать бутылку лимонада, сбивая пробку о край стола, — варварство. Зачем портить стол и рисковать отбить горлышко бутылки? Гвоздь плюс палка — не плохой суррогат фабричного ключа для открывания бутылок.

Около водопроводного крана быстро пачкается стена. Можно покрасить масляной краской место вокруг крана или же наложить на него прямоугольный кусок клеенки с дыркой посередине. Такой "передник" легко снимается, хорошо предохраняет стену от воды и грязи.

Любителям хорошо заваренного чая пригодится следующий совет. Из крышки консервной банки (с выдавленными ребрами жесткости) вырезают кружок, хорошо держащийся на чайнике. В кружке просверливают несколько отверстий диаметром 5—6 мм — через них будет проходить пар. Заварной чайник ставят на кружок — струи пара прогревают чайник, и он долго остается горячим.

Для быстрого и качественного приготовления чая рекомендуем заварной чайник ставить в кастрюлю с кипятком.

Кастрюля-сковорочка может с успехом служить домашним сте-

рилизатором с температурой выше 100 градусов. Ее предварительно моют 2 процентным раствором питьевой соды, а затем с таким же раствором кипятят. В чистую кастрюлю наливают пол-литра воды и на решетку над ней кладут разобранный шприц. Стерилизация длится 45 минут.

Для чистки рыбы с плотной чешуей (линь, окунь) советуем пользоваться самодельным ножом, изготовленным из полотна ножовки по металлу. Ручку делают с той стороны, в которую склонены

которую собираетесь подавать на стол.

Жареный картофель получится хрустящим, если соблюсти следующие условия: жир на сковороде должен хорошо разогреться, картофель предварительно просушите в поголенице, а солите его, когда он будет почти готов.

Вареная свекла получится более сочной и вкусной, если варить ее в кожуре, не срезая корешков и остатков стеблей.

Дольше не сохнет и лучше сохраняется горчица, разведенная не

## СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ ХОЗЯЙНИЧАЕМ НА КУХНЕ

зубья. При работе нож держат под углом 30—40 градусов.

Если вы храните крупы в стеклянных банках с полизтиленовыми крышками, то для того, чтобы отсыпать точную дозу крупы и при этом не снимать крышку, рекомендуем сделать в ней оконечку. Его вырезают бритвой. А чтобы язычок плотно закрывался, кромку язычка делают со скосом.

Не спешите выбрасывать прокладку от кастрюли-сковорочки, если размеры прокладки увеличились и она не вмещается в паз. Разрежьте ее наискось, укоротите, склейте резиновым kleem и уложите на место. Прокладка еще послужит достаточно долго.

Горячую крышку кастрюли удобно снимать бельевой прищепкой. Она избавит пальцы руки от ожога.

Мытье молочных и других бутылок на первый взгляд кажется проблемой не столь уж значительной. Решают ее хозяйки по-разному: кто рвет бумагу и бросает кусочки внутрь бутылки, кто использует для этой цели обрывки пробок от молока и кефира, а некоторые, не довольствуясь ершом, создают специальное приспособление. Не отвергая всех этих средств, рекомендуем испытать и металлическую цепочку. Бросьте ее в бутылку, залейте ее водой и начинайте избальывать. Через минуту бутылка будет чистой.

Можно тереть хрен с помощью соковыжималки. Усилий при этом не требуется никаких, и плакать не придется. Измельченную массу (а она получится очень однородной) объединяют с соком и далее действуют по обычному рецепту.

Многие бытовые приборы имеют ножки из чистой резины, оставляющие несмываемые пятна на поверхности мебели, подоконниках, холодильниках и т. д. Если заменить ножки пробками от фланелей из-под пенициллина, то следы от них останутся не будут.

Стеклянные банки и крышки от консервов венгерского производства могут быть многократно использованы для домашнего консервирования. Банку закрывают крышкой с прокладкой, прижимают грузом и ставят в бак для настерилизации. После обработки ей дают остыть под грузом, крышка тогда будет держаться надежно без защитного ободка.

Ножки кухонных табуретов не перестанут вывинчиваться, если под них подложить резиновые прокладки.

Не только горячая посуда может стать причиной ожога. Обжечь могут и брызги жира, если неосторожно, как попало, класть на раскаленную сковородку рыбью, котлеты, картофель. Поэтому кладите их, начиная с дальнего края сковороды, а не наоборот.

Перед жарением на сковородку или в жир насыпьте немного соли, и брызги будут меньше.

Если хотите, чтобы фасоль при варке не потемнела, варите ее в открытой кастрюле.

Овощное блюдо, приготовленное впрок, не разогревайте полностью — только ту порцию,

водой, а молоком. Ее вкус улучшится, если добавить немного мёда.

Выжимая сок из лимона, не пересердствуйте — сок может получиться горьким. Если хотите, чтобы сока получилось больше, подержите целый лимон в горячей воде — минут пять не дольше.

Сухие фрукты для компотов перед приготовлением моют в холода, а не в горячей воде.

Если подсоленное масло стало мутным, положите в него немного поваренной соли. Два-три дня спустя перелейте масло в другую бутылку — осадок с солью останется на дне.

Если к электрической зажигалке прикрепить магнитную защелку (продается в хозмагах), то она будет удерживаться в любом удобном месте на газовой плите.

Чтобы ножи и вилки блестели, положите их на десять минут во-ду, в которой варился картофель.

Чтобы легче было отмыть терку от остатков сыра, натрите на ней кусок сырого картофеля.

Кухонные занавески обычно

трудно отстирываются. Замочите их на ночь в соленой холодной воде.

Желтые пятна на ванне и раковине очищают, протирая их подогретым уксусом, в который добавлено немного соли.

Если зеленый салат немного увял, подержите его несколько минут в теплой воде, он снова по-свежеет.

Если хотите охладить воду без льда, поставьте бутылку с водой в ведро с песком. На песок насыпьте крупную соль (около полукилограмма). Залейте песок водой, чтобы он ею пропитался. Через полчаса вода в бутылке станет холода.

Масло для жарения картофеля "Фри" можно использовать несколько раз. Оно не потемнеет, если в сосуд, где оно хранится, положить яичную скорлупу.

В гостином шкафу, расположенному в прихожей, очень удобно сушить вымытую посуду, стоит только убрать из шкафа и на его место установить проволочную корзину-держатель, которая продается в магазинах. В корзину складывают в вертикальном положении посуду: тарелки, блюда — вода с них будет кататься.

Запах подгоревшего молока можно устранить. Перелейте молоко в чистую посуду, накройте ее сложенной четвертью мокрой тряпкой и снова прокипятите молоко.

Крупу можно хранить в специально выпускаемых емкостях или в обычных стеклянных банках, плотно закрытых. Крупы легче впитывают запахи, поэтому их надо держать вдали от остропахущих продуктов. Можно положить в крупу и в муку 2—3 долек чеснока, чтобы не завелись жучки. Очень долго хранить крупу при комнатной температуре нельзя, так как содержащиеся в ней жиры начинают горчить, вкус портится, питательные качества снижаются. Если вы хотите проверить доброкачественность крупы, насыпьте

ее на ладонь, согрейте дыханием и понюхайте — при запахе плесени употреблять в пищу ее не следует.

Все крупы, кроме, пожалуй, манной и овсяной, перед варкой перебирают и промывают. Особенно тщательно надо промывать пшено, чтобы смягчить часто имеющийся у этой крупы привкус горечи. Что касается муки, то ее время от времени нужно просеивать и пропаривать.

Чтобы томат в открытой банке не плесневел, можно посыпать его сверху мелкой солью и полить растительным маслом.

можно сделать из чурбака диаметром и высотой 20—30 см. С одной стороны на него набивается обруч, скрепленный из металлической полосы. С другой стороны мелкими гвоздиками прибиваются волокна или резина.

Мясорубка не станет ерзать по столу, если к ее лапкам прочно при克莱ить (например kleem N 88) кусочки резины.

Прокручивать через мясорубку мясо, даже самое жилистое, станет намного легче и быстрее, если усовершенствовать решетку мясорубки. Для этого с одной стороны все отверстия решетки нужно расширивать сверлом диаметром 5,5 мм, оставляя нерассверленную часть толщиной 0,5—1 мм. Нерассверленной стороной решетка должна быть обращена к ножу.

Несколько бельевых прищепок, прикрепленных шурупами к деревянной планке, — удобная вспомогательная полотенец.

Хлеб будет лучше сохраняться в металлической хлебнице, если на ее дно положить деревянную досочку. Еще дольше он хранится в хлебнице, сделанной целиком из дерева.

Защитный колпачек на клапан кастрюли-сковорочки убережет хозяйку от ожогов струей пара и брызг, вылетающих из клапана.

Изготовить колпачек просто, он вырезается из жести и пропаивается по швам.

Предлагаем изготовить простой указатель тяги для газовой колонки. На проволочную рамку прикрепляют фланец из фольги и рамку приклеивают лейкопластырем к вытяжному колпаку газовой колонки. Если тяга есть, фланец будет отклоняться воздушным потоком.

Чтобы освежить черствый хлеб, предлагаем воспользоваться соли-той из стальной проволоки подставкой с отделениями и электроплитой. В подставку за-кладывают ломтики хлеба, ставят на конфорку, накрывают неглубокой кастрюлькой и включают пли-ту. Через несколько минут хлеб обретает прежние мягкость и аромат.

Пылесос можно использовать еще и для переборки ягод. Их насыпают в таз слоем в 3 см и направляют струю воздуха. Листья, мусор и сухие ягоды быстро выдуваются.

Чтобы хлеб долгое время не черствел и не плесневел, его нужно хранить в полизтиленовом пакете на верхней полке холодильника. Завернутый в пакет хлеб не будет терять влагу, а низкая температура предохранит его от плесневения.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Разрез "Сибиргинский" (срочно) — машинистов бульдозера T-500 и D-355A, помощников машинистов бур. установок.

Мысковское отделение "Промжелдортранс" — машиниста крана, главного бухгалтера. Работники отделения пользуются льготами МПС.

К.п. "Берензас" — механизаторов, слесарей, шоферов; токаря 4-5 разряда (зарплата 25-30 тыс. руб.).

### СПОРТИВНАЯ АФИША

11 апреля. ДК "ЮБИЛЕЙНЫЙ". Личное первенство города по настольному теннису. Начало в 10 часов.

МЕНЯЕМ 2-комнатную квартиру (1 этаж, 30 кв. м) в центре на две 1-комнатные, желательно в центре или м-не ЗЖБК. Обращаться: ул. Серафимовича, 16, 16.

УТЕРЯННУЮ печать м.п. "Контакт" считать недействительной.

### ПРОДАМ

Мичуринский участок в ч-не ГРЭС, общество "Здоровье". Звонить: 9-10-52.

Гараж железный. Обращаться: ул. Осиненко, 8, 2.

Учредители газеты: горсовет народных депутатов администрации города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудающихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 час.  
Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.  
Вторник, четверг, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 9080.